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Reg. n. 21/2019

IL SINDACO 

Considerato che è sempre più ricorrente la consuetudine di festeggiare il Capodanno ed altre festività con l’accensione di fuochi artificiali, petardi, botti, ecc;
Considerato che tali attività possono recare pericolo di infortuni alle persone, in quanto trattasi comunque di materiale esplodente, oltre al disagio arrecato ai bambini, anziani, ai soggetti cardiopatici ed in particolare alle gravi sofferenze arrecate agli animali d’affezione;
Rammentando che tali attività sono sempre soggette a preventiva autorizzazione;
Visto l’art 67 del Regolamento di Polizia Urbana che ne vieta sempre l’uso delle predette attività nel centro abitato a tutela della quiete pubblica; 
Visti gli articoli 50 e 54 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;
Visto l’art. 109 del D.Lgs. 267/2000;
Visto il vigente Statuto Comunale;
ORDINA
il divieto a chiunque di fare esplodere fuochi d’artificio, petardi, botti di qualsiasi tipo in tutto il territorio comunale nei giorni dal 30.12.2019 al 07.01.2020;

I trasgressori della sopra indicata disposizione, sono soggetti alla sanzione amministrativa da € 50,00 a € 600,00 determinata ai sensi dell’articolo 103 del Regolamento di Polizia Urbana, salvo che il fatto non costituisca già reato.
INCARICA
Il personale dell’Ufficio di Polizia Municipale e gli atri Agenti di Forza Pubblica della vigilanza per l’esatta osservanza della presente ordinanza;

Avverso il presente provvedimento è ammesso:
· ricorso gerarchico al Prefetto di Alessandria entro 30 giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio;
· ricorso al Tribunale Amministrativo Regione Piemonte entro 60 giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio;
· ricorso straordinario al Presidente della Repubblica in via alternativa e per soli motivi di legittimità entro 120 giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio.
RENDE NOTO
ai sensi della legge 7 agosto 1990 n. 241 che il responsabile del procedimento è il Sindaco Flaviano Gnudi.
Carbonara Scrivia lì 30.12.2019
 IL SINDACO
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